

## 15. Ansøgninger til Vanløsepuljen juni 2012. (2012-84964)

*Vanløse Lokaludvalg skal behandle og træffe beslutning om bevilling af puljemidler fra ansøgere til Vanløsepuljen.*

### INDSTILLING OG Beslutning

**Fejl! Ukendt betegnelse for dokumentegenskab.** Formanden indstiller,

1. at Vanløse Lokaludvalg drøfter og træffer beslutning om bevilling af puljemidler til 7 ansøgninger til Vanløsepuljen.

#### **Problemstilling:**

Puljegruppen holdte møde den 11. juni, hvor følgende syv ansøgninger til Vanløsepuljen blev behandlet:

#### **1) Digital StoryLab: ”AppLab Workshop – Lær at lave din egen app hos AppLab” på 21.500 kr.**

Ansøger vil lave en workshop for unge, hvor det skal være muligt at komme og være med til at udvikle sin egen app. De unge får mulighed for at blive indført i teknikken bag en applikation og bruge deres kunstneriske og kreative evner til at skabe en applikation. I september går ansøger for første gang i luften med deres AppLab til Buster Filmfestival, hvor de udbyder fire workshops i festivalens medielab. Forud for workshoppen laver de en pilotworkshop på Vanløse Bibliotek, hvor de tester metoden af. I november vender de tilbage til Vanløse og laver to workshops for skoleklasser.

#### **Puljegruppens Indstilling:**

Puljegruppen indstiller, at projektet gives afslag.

#### **Begrundelse:**

Lokaludvalget har i år begrænsede midler til disposition.

#### **2) FDF K19: ”Sankt Hans på Damhusengen” på 7.000 kr.**

I lighed med tidligere år ønsker FDF K19 at afholde Sankt Hans arrangement på Damhusengen. Der vil være mulighed for at købe øl og vand samt kaffe og te mv. For børnene vil der være mulighed for at lave snobrød og evt. andre FDF aktiviteter.

#### **Puljegruppens Indstilling:**

Puljegruppen indstiller, at projektet bevilges det ansøgte beløb på 7.000 kr. til hhv. generator og musik.

#### **Begrundelse:**

Puljegruppen ønsker at støtte foreningens netværksskabende aktiviteter.

#### **Sekretariatets anbefaling:**

Sekretariatet anbefaler, at beløbet bevilges som en underskudsgaranti.

**3) Kulturstationen Vanløse: ”The Botanical Collection of Stories” på 15.000 kr.**

Projektet er et botanisk bibliotek og til det vil der blive indsamlet og registreret planter og stiklinger der tilsammen vil udgøre udstillingen. Samlingen har taget sin begyndelse med en udstilling på Dansk Arkitektur Center i foråret 2012, hvor blandt andet en Agave fra 1940’erne og et helt særligt laurbærtræ hentet fra en rejse til Portugal blev indsamlet. På Vanløse Bibliotek vil samlingen udgøre grundlaget for, at borgerne kan indlevere deres plante, som vil blive katalogiseret, og historierne omkring planten vil blive indskrevet i plantebiblioteket. I retur gives stiklinger med en anden historie tilbage, og således udbygges samlingen, historierne deles og samlingen mangfoldiggøres.

**Puljegruppens indstilling:**

Puljegruppen indstiller, at projektet støttes med 8.000 kr. til budgetposten materialer.

**Begrundelse:**

Lokaludvalget ønsker at støtte netværksskabende aktiviteter i bydelen. Reduktionen i forhold til det ansøgte beløb skyldes, at lokaludvalget i år har begrænsede midler til rådighed.

**4) Regnvandsinitiativet Bangsbo Plads (i GF Katrinedal): ”LAR prestigeprojekt i Vanløse” på 31.000 kr.**

Formålet med projektet er at få udarbejdet en professionel projektbeskrivelse som grundlag for et LAR prestigeprojekt i Vanløse, hvor følgende væsentlige ting afklares: muligheden for at etablere store fælles LAR løsninger i grønne områder, mulighederne for individuelle LAR løsninger som led i store fælles projekter, mulighederne for at nedsive vejvand fra private fællesveje sammen med tagvand, økonomiske fordele ved store fælles LAR løsninger m/u nedsivning af vejvand, nedsivningshastigheden under de aktuelle geologiske forhold i Vanløse, analyser for miljøfremmede stoffer fra tagbelægninger i nedsivningsvandet samt undersøgelser af beboernes holdninger til LAR løsninger før og efter etablering. Når projektbeskrivelsen er udarbejdet, præsenteres den på et fælles offentligt møde, da den dels kan være til inspiration for andre grundejerforeninger, andelsboligforeninger og lejeboligforeninger, dels kan skabe interesse og opmærksomhed omkring emnet.

**Puljegruppens indstilling:**

Puljegruppen indstiller, at projektet gives afslag.

**Begrundelse:**

På baggrund af en juridisk afklaring fra Center for Sikker By og sekretariatets anbefaling, vurderer puljegruppen at projektets ikke kan støttes, da ansøgningen kan betragtes som værende i strid med forvaltningsloven, kommunalfuldmagten og regulativet for lokaludvalgenes virke, jf. bilag – mail fra Center for Sikker By.

**5) Grøndal gruppe, De grønne pigespejdere: ”Spejderlejr 2012” på 38.993 kr.**

I år afholdes Danmarks historiens største spejderlejr i Holstebro. Lejren er et samarbejde

mellem landets fem anerkendte spejderkorps, og der forventes at deltage omkring 35.000 spejdere fra både Danmark og udlandet. Grøndal Gruppe (ansøger) deltager med 46 spejdere og ledere.

Gruppen søger om økonomisk støtte til at finansiere køb af nye telte.

**Puljegruppens indstilling:**

Puljegruppen indstiller, at projektet støttes med 9.500 kr. til køb af et sovetelt, over- og forsejl.

**Begrundelse:**

Lokaludvalget ønsker at støtte netværksskabende aktiviteter.

Reduktionen i forhold til det ansøgte beløb skyldes, at lokaludvalget i år har begrænsede midler til rådighed.

**6) Den Selvejende Institution Hyltebjerggård: ”Sommereventyret” på 35.300**

”Sommereventyret” er et nyt tilbud til børn og unge i Vanløse. Det er et ferietilbud til børn, der ikke har mulighed for at komme på sommerferie med forældre eller venner i den pågældende periode. Formålet med sommerskolen er at skabe en uges forløb, der kombinerer kreative udfordringer, leg og fællesskab for herved at give en oplevelse af at rejse, få ny viden og erfaringer samt nye venskaber. Tilbuddet er en eventyrlig ferieoplevelse i lokalområdet.

**Puljegruppens indstilling:**

Puljegruppen indstiller, at projektet støttes med 20.000 kr.

**Begrundelse:**

Lokaludvalget ønsker at støtte netværksskabende aktiviteter i bydelen.

Reduktionen i forhold til det ansøgte beløb skyldes, at lokaludvalget i år har begrænsede midler til rådighed.

**7) ”Ældredagen 2012” på 15.400 kr.**

I år afholdes ældredagen i Sundhedshuset i Vanløse. Temaet for dagen er i år aktiv aldring, og formålet er at give alle ældre inspiration og introduktion til et mere aktivt ældreliv og dermed øget livskvalitet. På dagen vil der være foredrag, musik og stande med fremvisning for ældre i bydelen.

**Puljegruppens indstilling:**

Puljegruppen indstiller, at projektet støttes med 8.250 kr.

**Begrundelse:**

Lokaludvalget ønsker at støtte netværksskabende aktiviteter i bydelen.

Reduktionen i forhold til det ansøgte beløb skyldes, at lokaludvalget i år har begrænsede midler til rådighed.

Lokaludvalget drøfter og godkender indstillingerne, som beskrevet ovenfor.

### **Økonomi**

Se dagsordenspunkt 13 – status på puljemidler.

### **Videre proces**

-

/Bent Christensen

### **Bilag**

(Rundsendes kun i papirform til medlemmer og suppleanter, der deltager i mødet):

Ansøgninger til Vanløsepuljen:

1. AppLab Workshop – Lær at lave din egen app hos AppLab
2. Sankt Hans på Damhusengen
3. The Botanical collection of stories
4. LAR prestigeprojekt i Vanløse
5. Spejderlejr 2012
6. Sommereventyret
7. Ældredagen 2012

### **bilag**

#### **Vanløse Lokaludvalgs beslutning den 21.06.2012**

Vanløse Lokaludvalg drøftede og traf beslutning om bevilling af puljemidler til syv ansøgninger til Vanløsepuljen.

1. Digital StoryLab: "AppLab Workshop - Lær at lave din egen app hos AppLab", ansøgt beløb 21.500 kr.

Lokaludvalget besluttede at give projektet afslag, da lokaludvalget i år har begrænsede midler til disposition.

2. FDF K19: "Sankt Hans på Damhusengen", ansøgt beløb 11.000 kr. jf. revideret budget omdelt på mødet.

Lokaludvalget traf beslutning om at behandle ansøgningen med det reviderede budget.

For at bevilge beløbet som en underskudsgaranti stemte: Bent Christensen, Hanne Larsen, Niels Olsen, Freddy Christiansen, Kim Hansen, Finn Neesgaard, Jørgen Hansen, Peter Haahr, Erik Honoré, Per Stengade, Jørn Kofod og Knud Schou.

Imod at bevilge beløbet som en underskudsgaranti stemte; Henrik Bang Pedersen, Per Wæhrens, Svend Aage Jacobsen, Steen Eskildsen, Anne Fausbøll og Ib Helge Rasmussen.

Lokaludvalget besluttede at bevilge projektet det ansøgte beløb på 11.000 kr. til hhv. generator og musik og opsætning af bål, da lokaludvalget ønsker at støtte foreningens netværksskabende aktiviteter. Beløbet bevilges som en underskudsgaranti.

3. Kulturstationen Vanløse: "The Botanical Collection of Stories", ansøgt beløb på 15.000 kr. Lokaludvalget besluttede at projektet støttes med 8.000 kr. til budgetposten materialer, da man ønsker at støtte netværksskabende aktiviteter i bydelen. Reduktionen i forhold til det ansøgte beløb skyldes, at lokaludvalget i år har begrænsede midler til rådighed.

4. Regnvandsinitiativet Bangsbo Plads (i GF Katrinedal): "LAR prestigeprojekt i Vanløse", ansøgt beløb 31.000 kr. Ansøgningen er trukket. Sekretariatet påpegede, at der i de supplerende oplysninger er anført, at Bent Christensen er formand for Miljøpunkt, hvilket beror på en misforståelse.

5. Grøndal gruppe, De grønne pigespejdere: "Spejderlejr 2012", ansøgt beløb 38.993 kr. Lokaludvalget besluttede, at projektet støttes med 9.500 kr. til køb af et sovetelt, over- og forsejl, da man ønsker at støtte netværksskabende aktiviteter. Reduktionen i forhold til det ansøgte beløb skyldes, at lokaludvalget i år har begrænsede midler til rådighed.

6. Den Selvejende Institution Hyltebjerggård: "Sommereventyret", ansøgt beløb 35.300 kr. Lokaludvalget besluttede, at bevilge projektet 20.000 kr., da man ønsker at støtte netværksskabende aktiviteter i bydelen. Reduktionen i forhold til det ansøgte beløb skyldes, at lokaludvalget i år har begrænsede midler til rådighed.

7. "Ældredagen 2012", ansøgt beløb 15.400 kr. Lokaludvalget besluttede, at bevilge projektet 8.250 kr., da man ønsker at støtte netværksskabende aktiviteter i bydelen. Reduktionen i forhold til det ansøgte beløb skyldes, at lokaludvalget i år har begrænsede midler til rådighed. Lokaludvalgsmedlem Steen Eskildsen påpegede at han principielt set er imod, at der bevilges midler til arrangementer, hvor forretninger m.v. gratis stilles en platform til rådighed.

